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Milí přátelé,
 
přemýšlel jsem, co bych vám napsal, abych vás trochu
potěšil a napadlo mě pár věcí.
 
Právě s  paní Kubovou a panem Matejovem počítáme
peníze na pololetní odměny a máme jich více než loni.
Máme více asi o jeden milion korun. Vychází nám tak
pěkný průměr 8 000 korun na jednoho zaměstnance.
Super také je, že odměny chceme vyplatit už za říjen tak,
abyste je dostali ve výplatním termínu v listopadu.
 
Novinkou je, že stanovení výše odměn bude vycházet
z hodnocení zaměstnanců, které bude probíhat od 7. října.
Přátelé, prosím, využijte hodnocení zaměstnanců k  tomu,
abyste si řekli, jak se vám pracuje, co potřebujete, co by
vám pomohlo, co by pro vás úřad mohl udělat. Cílem
hodnocení není, aby vás vedoucí známkovali jako ve
škole, ale aby vám řekli, jací jste úžasní a v  čem se
případně můžete ještě trošku zlepšit. Vy byste si zase
měli říct, co by vám pomohlo. Vedoucí to zapíší do
systému Attis a my se to pak budeme snažit splnit.

V září vám byly nabity benefitní karty na 7  000 korun. Dobrou zprávou je, že podle paní
Vodákové a pana Matejova nám pořád zbývají peníze v sociálním fondu, ze kterých se nabíjí
benefitní karty. Paní Vodáková se proto chystá ještě letos nechat nabít benefitní karty o další
částku. Půjde asi o jeden až dva tisíce korun.
 
Přátelé, všímáte si, že díky panu Matejovi máme samé dobré zprávy? Ne nadarmo je toto číslo
Výstředníku věnováno ekonomickému odboru. Nepřišel jsem na to, jaká kouzla tam kolegyně
a  pan Matejov dělají, ale vždycky nám dokáží zajistit dost peněz pro zaměstnance. Patří jim za
to dík.
 
Pomalu se už můžeme těšit na vánoční večírek. Kolegyně a kolegové ho už chystají. Měl by být
12. prosince. Moc se těším, že se tam s vámi potkám.
 
A dobrá zpráva nás čeká i poslední den v  roce, kdy na Silvestra bude zavřený úřad a v docházce
to budeme mít jako odpracovaný den.
 
Pro příští rok chystá paní Peloušková několik nových benefitů, například slevovou kartu do
několika fitness a wellness zařízení. Pokud by vás napadlo něco, co byste chtěli, napište jí.
 
Přátelé, děkuji vám všem za skvělou práci a také za to, jací jste, protože díky vám je na našem
úřadě příjemná atmosféra. Vážím si toho.

 
Petr Štika
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NOVINKY
Z  ODBORŮ

ODBOR  MATRIKA
V  současné době máme novou pracovní sílu,
která v  srpnu úspěšně zvládla matrikářské
zkoušky a plynule zapadla do našeho
stávajícího kolektivu. Pracuje na agendě
manželství a registrovaného partnerství,
jmenuje se Daniela Uherová. Co se týče
personálních záležitostí, v  brzké době
proběhne výběrové řízení také na pracovnici
zvláštní matriky. Od začátku roku doposud
jsme v  našem matričním obvodu vyřídily 418
žádostí o sňatek a u významné většiny z  nich
některá z  nás také osobně asistovala.
Zaregistrovaly jsme také 27 žádostí o re-
gistrované partnerství. Taková svatba, to je
leckdy hodně zajímavá událost, proto máme
poměrně hodně zážitků a navštívíme různá
pěkná místa. Někdy jedeme s  oddávajícím
k  biotopovému jezírku na Kraví hoře, jindy
stoupáme 173 schodů na věž Staré radnice.
Hodně zajímavá byla svatba v  interiéru Malé
Ameriky, fajn svatbu měli i motorkáři na
Špilberku. Někdy oddáváme třeba i v  ne-
mocnici. Nejkurióznější letošní zážitek je asi
to, že si novomanželé nevyměnili snubní
prstýnky, ale že jim je přítomný tatér na místě
na prsty vytetoval. Vážení kolegové, pokud
plánujete svatbu, neváhejte se na nás obrátit,
rády vám s  místem konání poradíme,
zkušeností máme dost.
 
Ivana Rozehnalová

ODBOR  BYTOVÝ
Na Odboru bytovém se nám udály během
posledního údobí různé změny. Něco nám
přibylo a naopak něco zase ubylo. Vzhledem
k  tomu, že se na Odboru bytovém a Oddělení
správy pohledávek musíme stále vyrovnávat
s nějakými změnami, máme potřebu se z toho
alespoň vypsat a s  nějakými věcmi se s vámi
podělit. Nečekaně nám přibyla práce a po-
vinnosti. Ale čemu se divit, té u nás bude vždy

víc než dost. Nicméně nejdůležitější změna
nastala u nás v  personálním obsazení. Možná
jste si už všimli, že někoho, koho jste vídali
na chodbě, najednou vídáte někde jinde.
Můžeme vás ujistit, že to není z přepracování,
ale po ročním setrvání nás opustil náš kolega
pan Vítězslav Nedbal. Nicméně neodešel
nikam daleko. Stále se s  ním můžeme
potkávat na miniúřadě a doufáme, že je tam
spokojený a práce ho baví. Tímto mu
děkujeme, že jsme díky němu, alespoň na
chvíli, nebyli téměř jediným odborem bez
silnějšího pohlaví, ale naopak obohatil naši
ryze dámskou společnost. A další kdo nás
opustil, jsou naši známí Holubovi, kteří ani
nemrkli ani nám nezamávali, sbalili si svých
pět švestek a odstěhovali se. Nyní nám už
zbývá jen pohled na prázdné rodinné hnízdo,
holt nevděk světem vládne. Je teď na OISBD,
aby se postarali o opravu příbytku a my mohli
na jaře přivítat novou rodinu. Ale na všechny
změny se zde díváme pozitivně, protože něco
končí, ale něco nového zase začíná a my nikdy
nevíme, co nás vše (doufáme, že jen to dobré)
čeká.
 
Jiřina Fischerová
 

Odbor sociální a zdravotní má kromě
závažných věcí k řešení i daleko milejší
povinnosti, jako například jubilejní naro-
zeniny seniorů a vítání občánků. Vzhledem
k  tomu, že nových občánků v  naší městské
části hodně přibývá, konalo se vítání letos již
šestkrát a dvě akce do konce roku nás ještě
čekají. Obřad se koná vždy v  sobotu a za
dopoledne projde společenským sálem 48 dětí
ve čtyřech kolech. Přesto, že se může zdát, že
je každá repríza stejná, není tomu tak! Nálada
malých posluchačů je poněkud nevyzpytatelná
a s  kulturním programem zpravidla nejsou
spokojeni tak, jako jejich rodiče. To nám se
naopak vystoupení herců brněnských divadel
líbí vždycky. Ještě dva dny po vítání si
pobrukujeme jejich písničky. Přesto, že jde
ryze o radostnou událost, málokdy se akce
obejde bez slz ze strany nových občánků,
jejich rodičů a prarodičů i pracovníků našeho

ODBOR  SOCIÁLNÍ
A  ZDRAVOTNÍ

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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ODBOR  EKONOMICKÝ

Po poetických pojednáních z  předchozích
dvou čísel je načase napsat o něčem exakt-
nějším. V  souladu s  harmonogramem přípravy
rozpočtu na rok 2020 mi jednotlivé odbory
poslaly své požadavky a já se jimi se zaujetím
probírám a u toho cítím takový jemně vzru-
šující pocit. Možná, že to sami znáte. Je to ten
pocit, který prožíváte například u vystavování
nové nájemní smlouvy, stavebního povolení
nebo při konání matričního úkonu. Jen u mě je
ten pocit silnější tím, že ho prožívám jen
jednou do roka. Navíc, jak jsem posledně
zmínil, že úřadové peníze považuji za své
vlastní, tak s  tím, jak se do původně strojově
mechanického rozpočtového procesu postupně
vkradla láska k  těmto financím, tak o to
krásnější tento pocit je. Jak sestavování
rozpočtu v  průběhu podzimu postupuje, tak
tento pocit samozřejmě nabírá na síle, až
nakonec graduje při závěrečném projednání
na zastupitelstvu a po konečném usnesení
nakonec postupně odeznívá, ale zároveň ve
mně stále zanechává vzpomínky na to krásné,
co jsem při jeho tvorbě prožil. Rovněž se již
v tomto okamžiku těším, až tento pocit prožiji
znovu, protože ač by se mohlo zdát, že tento
proces je pokaždé stejný, tak v  něčem je
naopak vždy jedinečný. A takový bude i rozpo-

odboru. Žádostmi na vítání dětí nás hojně
zásobují kolegyně z  Odboru matrika, kterým
chceme touto cestou vřele poděkovat za spo-
lupráci. Další milou povinností jsou jubilejní
narozeniny seniorů. Za obětavé pomoci pra-
covníků Oddělení sekretariátu starosty a Od-
dělení vnějších vztahů můžeme, opět ve
společenském sále, poblahopřát našim seni-
orům k  jejich významnému životnímu jubileu.
Nad občerstvením a skleničkou sektu zde za
proslovu pana starosty nezůstane jedno oko
suché. K dobré náladě přispěje také vystou-
pení herců Divadla Polárka, malý dárek a kvě-
tina pro naše jubilanty. Máme radost z  pozi-
tivních reakcí seniorů, kteří se na setkání těší
a se svými vrstevníky zde stráví pěkné
dopoledne.
 
Bronislava Makaryszynová 
Veronika Klecová

čet na rok 2020: plný přesných parametrů, ale
v  něčem zároveň nevyzpytatelný a nepřed-
vídatelný, plný touhy po naplnění, ale zároveň
snahy po absolutním vyčerpání. A to vše se
v  něm mísí a prolíná. Ostatně o výsledku se
můžete sami přesvědčit. Od 25. listopadu
bude viset na úřední desce.
 
Tomáš Matejov

ODBOR  ŽIVOTNÍHO
PROSTŘEDÍ

Práce s našimi veřejně prospěšnými praco-
vníky je velice specifická a vyžaduje
obrovskou míru tolerance a trpělivosti. Už při
samotném výběru vhodného pracovníka se
často setkáváme s jejich ujišťováním o tom,
jak moc mají zájem pracovat, ale pak v mnoha
případech zjistíme opak, kdy i po odpracování
pár dní hned onemocní nebo mají ošetřování
člena rodiny, někdy i dlouhodobě. Spousta
uchazečů, které posílá úřad práce s  dopo-
ručenkou, má už předem připravené zdravot-
ní omezení a jiné indispozice, které jim brání
ve výkonu práce. Pro ilustraci: náš VPP
pracovník, který po pár dnech, co nastoupil,
nepřišel do práce. Přichází až další den s lé-
kařskou zprávou a povídá, že má velkou
„diagnózu"  a ve zprávě má napsáno, že
pacient trpí hypochondrií.
A to je jeden  z mnoha příkladů, které s VPP
zažíváme skoro každý den.
 
Lucie Strnadová

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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Školní rok už je v  plném proudu, naši
pracovníci udržují, zajišťují, domlouvají,
organizují, běhají od školky ke škole a od
družiny k  jídelně, aby děti ve školách mohly
nabírat vědomosti a učitelé měli potřebný
komfort pro výuku. A jak to pak ve
vyučovacích hodinách a odpoledních druži-
nách vypadá, o tom hovoří třeba poznámky
z žákovských knížek a deníčků:         
 
·Ani se mě nezeptala a usnula při hodině
matematiky.
·Bez dovolení padá ze židle.
·Běhá po chodbě a překračuje povolenou
rychlost.
· Dává pořád pozor, jestli dávám pozor, a když
si myslí, že nedávám pozor, tak nedává pozor.
· Dělá při tělocviku kotrmelce.
· Dívá se na mě skrz zelené průsvitné pravítko
a směje se mi, že jsem zelený. Mgr. Josef
Zelený
· Močí do výše očí.
· Vyrušuje při hodině angličtiny, bohužel jen
česky.
· Nepíše si, co říkám, píše jen to, co
potřebuje.
· Neustále se baví a odmítá mi říci o čem.
· Napovídá nepovoleným způsobem.
· Smrká mi do výkladu.
· Běhá po třídě a zvrací židličky.
 
Magdalena Mazlová
 

ODBOR  ŠKOLSTVÍ

ODDĚLĚNÍ  VNITŘNÍHO  AUDITU

K  30. červnu z  našeho oddělení odešla
Michaela Górecká do jiného zaměstnání blíže
k domovu, který je vzdálen od Brna-střed 46,9
km. Od září nastoupila na její místo Barbora
Dostálová, jejíž bydlení je od Brna-střed
vzdáleno jen 7,1 km, hurá! Barbora tak po
Michaele převezme kontrolu našich přís-
pěvkových organizací a vyúčtování dotací.
19,7 km jezdí do Brna-střed stále Kristýna
Mlejnková, která si vede velice dobře při in-
terních auditech, i když to není úplně nejlehčí
disciplína, auditovat své kolegyně a kolegy,
jež jinak potkáváme na chodbě, na WC, na
józe, na angličtině a v jiných společných
prostorách úřadu a máme chuť a snahu s nimi
vycházet hezky. Obě dvě kolegyně mají rády
sport, jedna více silový a hory, druhá více
dynamický a vodu. A jinak? Máme nový
počítač, monitor, klávesnici, myš, čistou
houbičku, umytá okna a stůl jsme daly šikmo.
 
Andrea Navrkalová

ODBOR  PEČOVATELSKÁ
SLUŽBA

Místo dlouhého psaní vás všechny zveme
k  nám na ulici Lipovou č. 31 na Den
otevřených dveří pečovatelské služby a Centra
denních služeb. Koná se ve středu 9. října od
9.00 do 17.00 hodin. Pokud máte v  rodině
někoho, kdo by naše služby využil, vezměte
ho s  sebou. Nejen, že si budete moct naše
zařízení prohlédnout, ale rádi vám také
popovídáme, co vše se u nás děje a jaké
služby pro klienty připravujeme.
 
Kateřina Jílková

ODBOR  INFORMATIKA

Soubory stahuje většina uživatelů internetu
denně a téměř bez mrknutí oka. Stahujeme si
přílohy e-mailů, stahujeme si videa, fotky,
dokumenty, které nám poslali přátelé,
kolegové, spolupracovníci. Stahujeme z inter-
netu různé věci, které využíváme pro práci či
zábavu. Bohužel si ale málokdo uvědomuje, že
si nevědomky může stáhnout i počítačový vir,
nebo trojského koně, který vykonává na
pozadí nějakou činnost. Pokud si to stáhnete
doma, nebo do svého telefonu, tak je to na
první pohled jen váš problém, ale na druhý
pohled? Využíváte svoji techniku k  připojení
k  nějaké síti?   K nějaké aplikaci? Využíváte
služby třetích stran? Ne? Vy nechodíte do
banky? Nechodíte do svého e-mailu nebo
firemního e-mailu, nechodíte na sociální sítě?
Nepřipojujete se do sítě zaměstnavatele? No
vidíte, že chodíte.
 
Pokračování na str. 19
 
Arnošt Kolbábek

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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ODDĚLĚNÍ  ÚČTÁRNA

V  každé firmě jsou „ženský z  účtárny“
považovány za čarodějnice, co pořád otravují
s  nesmysly, jsou protivný, škaredý,
s  popelníky na očích, jak neustále hledí do
sestav s  pidičísly. Předchází je hrůzostrašná
pověst a mnozí jim raději ani nezvednou ze
strachu telefon. U nás je to ale jinak, my
umíme to své čarodějnictví parádně maskovat,
sice z  nás někdy hrůza jde a telefony nám
taky nejsou zvednuty, ale jinak jsme se
poučily, že cukr a bič je lepší než koště.
Některé z nás dokonce ovládají i vyšší kouzla,
jako například sehnat neexistující fakturu,
přesvědčit dodavatele, že akce proběhla jiný
den a podobně Na Svatojakubskou noc bych si
ale být vámi dala bacha, není dobrý si to u
nás moc rozházet… Jistě nikomu neuniklo, že
tu s námi je i král čarodějů, co kouzlí s penězi
jako nikdo a v  případě nesnází nás jistě před
vámi ochrání. PS: Jo, Harry, taky tě mám
ráda...
 
 
Petra Mifková
 
PS:

ODBOR  DOPRAVY
A  MAJETKU

Odbor dopravy a majetku má dlouhodobě
stabilní tým úředníků. Přece jen nás ale čeká
jedna změna. Na konci září naše řady po
sedmi letech opustila Lenka Kozáková. Za ni
k  nám nastoupila na začátku září Pavlína
Kousalíková. Oběma přejeme radost z  nové
práce a milé nové kolegy. Ještě jsme měli
jeden nový nástup na oddělení dopravy. Ale
vzhledem k  tomu, že se nová kolegyně
ukázala na pracovišti pouze tři dny a poté už
nepřišla, není potřeba ji více zmiňovat.
A protože by se s vámi Lenka chtěla rozloučit,
dávám jí slovo:
 
 

„Kolegyně a kolegové, mám vás všechny ráda
a děkuju za fajn spolupráci. Milá Kačenko,

budou mi chybět tvoje večírky… A díky patří
i panu tajemníkovi, protože toho pro nás dělá

fakt hodně, i když to není na první pohled
vidět.“ Lenka K.

 
Šárka Vodáková

ODBOR  INVESTIČNÍ
A  SPRÁVY  BYTOVÝCH  DOMŮ

Na naší vrátnici se často přihodí něco
kuriózního, obzvláště při nočních směnách,
kdy to v blízkých klubech žije. Nedávno jedna
skupinka mladistvých vylezla na bránu a po-
koušela se zapálit vlajku městské části.
Nepodařilo se, v tu noc totiž pršelo a pod
výhružkou přivolání městské policie toho
žháři rychle nechali a utekli.
 
 
Kolektiv vrátnice

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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ODBOR  PRÁVNÍ  A
ORGANIZAČNÍ

Na OPU máme veselo, pořád se tu něco děje,
všichni už sedíme pohromadě,
a všem nám je skvěle.
Asi si i zapláčeme, neboť opouští nás Pavlíček,
bude nám tu hodně chybět, byl to náš mazlíček.
Dlouhých deset let tu strávil, svá nejlepší léta,
dalo by se říct,  
byl to náš výborný kolega,
kamarád, veselá kopa, ba co víc.
 
Všechny jsme ho milovaly, obdivovaly
a chválily, a není nic,
co bychom mu nepřály do nového života,
úspěch, štěstí, a ještě víc.
Kolegyňku novou jsme u nás přivítali,
kterou nám Pavel schválil,
za Pavlíčka Pavlíčkovou, Zuzku,
mladou a šikovnou, nám Pavel posvětil,
přejeme jí hodně štěstí, pevné nervy,
ať dlouho u nás vydrží,
My budeme se snažit vyjít jí ve všem vstříc,
ať dobrou náladu si udrží.
 
Kolektiv OPO
 

Podzim, začátek konce roku, sklízíme, co jsme
zaseli, teplo ze sluníčka měníme za radiátory
a krbová kamna, ze spodního šuplíku
vytahujeme teplé fusekle a do práce začínáme
nosit čím dál tmavší oblečení. Brbláme, když
ráno vstáváme do tmy a večer se domů za tmy
vracíme, počasí občas není dostatečně
optimistické, brečí a mračí se na nás a někdy
ani nevidíme na protější dům. To vše jsou
důvody pro trudnomyslnost, chmury a pocit
únavy.  Tak to je, tak je to zařízeno a tak to
bude každý rok. A právě na podzim bychom
měli přibrzdit, odpočinout si a nabrat síly do
dalšího roku. Běžte do lesa na houby,
vyšlápněte si na rozhlednu, zajděte si na jídlo
do dobré restaurace, dejte si třeba něco
neobvyklého. Zašpásujte si s  přítelem či
přítelkyní, manželem či manželkou. Hlavně
dělejte něco, co vás baví a při čem nebudete
mít čas na špatnou náladu. Na ni je nejhorší
samota a nicnedělání, člověk pak může hodně
přemýšlet, takže zaměstnejte hlavu i tělo.
 
Správa nemovitostí na podzimní únavu
doporučuje:
 
-hrabejte listí, uklidíte si na zahradě, poko-
cháte se podzimními barvami a současně ukli-
díte ve své mysli
-využijte podzimních darů, sbírejte houby
a skočte si na nebo pro burčák
- hýbejte se, venku na vycházce, na józe, jde
to kdekoli i v kanceláři, zeptejte se kolegů, co
rádi poslouchali nebo poslouchají doma
- skoukněte nějakou komedii nebo něco
opravdu ponurého a třeba zjistíte, že ty vaše
chmury nejsou až tak černé
- jsme na jižní Moravě, zajeďte si na
ochutnávku vína, spojte ji s výletem třeba po
Pálavě a dovezte si nějakou tu lahvinku domů
 
… což mi připomíná, že začíná čas teplejších
ne-li horkých nápojů, takže si v  předstihu
připravte sirup na svařák. Ten uložte tak,
abyste jej měli vždy při ruce a případně ho
využijte jako vánoční dárek. Tak na zdraví!
 
Recept na sirup na svařák najdete na str. 24
 
Andrea Brožová

SPRÁVA  NEMOVITOSTÍ

STAVEBNÍ  ÚŘAD
Při kontrolní prohlídce na stavbě Plotní jsme
se zmínili kolegovi z  Bkomu, že za stavební
úřad nestíháme napsat článek do Výstředníku.
A on nám nabídl, že ho napíše za nás, že bude
určitě všechny lidi z  úřadu zajímat, jak
postupuje stavba na Plotní    . A navíc nás prý
chce pochválit. Ještě doplním, že chvála
směřuje hlavně za Slávkem Adamem. 
 
Ivana Hlávková 
 
V současné době realizovaná stavba Tramvaj
Plotní - soubor staveb, etapa 2–4 umístěná
v  k. ú. Trnitá a k. ú. Komárov, navazuje na již
v  roce 2015 dokončenou 1. etapu, kterou byla
komunikace s  pracovním názvem Nová
Agrozet, dnes Kalová, zajišťující dopravní 

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.


S T R A N A  9  |  P O D Z I M  2 0 1 9

spojení mezi ulicemi Masná a Dornych a také
na již dříve provedené demolice některých
domů a průmyslových areálů v  této lokalitě,
které musely ustoupit plánovanému rozšíření
především ulice Dornych, která je již v  sou-
časné době zprovozněna jako čtyřproudá ko-
munikace, spojnice mezi středem města a dál-
nicí D1 a D2. Druhá až čtvrtá etapa zahrnuje
kompletní rekonstrukci všech veřejných ploch
v  předmětném prostoru, včetně rekonstrukce
inženýrských sítí. Přeložkou tramvajové trati
z  ul. Dornych do ul. Plotní dojde k  uvolnění
prostoru ulice Dornych pro individuální
automobilovou dopravu a přiblížení MHD
k  autobusovému nádraží Zvonařka, u kterého
bude přímo na ulici Plotní jedna ze čtyř
nových tramvajových zastávek. Již nebude
zapotřebí využívat zdlouhavou cestu od
bývalé smyčky přes lávku pro pěší, která bude
zhotovitelem snesena o víkendu 5.–6. října.
Na této rozsáhlé investici převyšující svými
stavebními náklady 1,2 miliardy korun se
společně podílí statutární město Brno,
Ředitelství silnic a dálnic ČR, Dopravní podnik
města Brna a společnost Teplárny Brno a.s.
Generálním projektantem je SUDOP Brno spol.
s.r.o. Přípravu stavby zajištuje společnost
Brněnské komunikace a.s. Na přípravě stavby
se významnou měrou podílel mimo jiné i sta-
vební úřad městské části města Brna, Brno-
střed, který vydával na tuto, pro Brno velmi
významnou stavbu, územní rozhodnutí a také
další rozhodnutí týkající se především
odstraňování staveb a již nyní také u dokon-
čených objektů kolaudační souhlasy. Mezi
investorem, zhotovitelem a stavebním úřadem
tak probíhá velmi dobrá spolupráce při
uvádění dílčích častí stavby do trvalého
užívání. A již nyní, po uvedení komunikace na
ulici Dornych do provozu došlo k významnému
zlepšení plynulosti dopravy mezi Komárovem
a centrem města. Od 1. 10. 2019 byla stavba
přesunuta na ulici Plotní, která se po celkové
rekonstrukci stane zklidněnou komunikací -
mimo tramvajové dopravy se v  uličním
prostoru bude odehrávat pouze doprava
obslužná a nově zde bude také vytvořena
trasa pro cyklisty. V  uličním profilu Plotní
také budou vybudovány nové protihlukové
stěny zajišťující dodržení legislativou
požadovaných hlukových limitů. Veškeré
inženýrské sítě budou rekonstrukcí upraveny
na parametry vyhovující současným
technickým normám, kapacitně bude území
připraveno na další investiční akce v této ob-

lasti. Provedena bude sanace části stávající
zeleně a zajištěna výsadba zeleně nové podle
požadavku schvalujícího orgánu. V  techno-
logické části budou provedeny úpravy a výs-
tavba nových částí zařízení SSZ a doplnění
kamerových systémů Dopravního podniku
města Brna a společnosti Brněnské komuni-
kace. Stavba je v  souladu s  územně plánovací
dokumentací a její celkové dokončení se
předpokládá v první polovině roku 2021.
 
František Dobeš, samostatný investiční
technik, Brněnské komunikace a.s.

ZMĚNA  JE
ŽIVOT
V  červenci,  srpnu  a  září  opustili  úřad:

Mgr. Filip Havlíček OPO
Mgr. Pavel Jobánek OPO
Mgr. Bc. Pavel Bína OSZ
Renáta Vrtěnová Odbor bytový
Soňa Skácelová Zvláštní matrika
Bc. Ivana Baránková, DiS. SPOD
Bc. Zdislava Bílá SPOD
Bc. Markéta Stuchlíková SPOD
Miluše Lengálová toaletářka
Jelena Andrejevič-Latinovič Pečovatelská služba
Lucie Greifová Pečovatelská služba
Věra Janíčková Pečovatelská služba
Adam Kučera Pečovatelská služba
Bc. Doris Schmidtová, DiS. Pečovatelská služba
Mgr. Lenka Kozáková ODM

Vítáme  mezi  námi:
Ing. Barbora Dostálová Odd. vnitřního auditu a kontroly
Ing. Alois Linha Kancelář tajemníka
Mgr. Zuzana Pavlíčková OPO
Soňa Mrkvicová OŠSKM
Ing. Monika Hofmanová SÚ
Ing. Adéla Kainráthová SÚ
Ing. Pavlína Kousalíková ODM
Petra Hebká OISBD
Renáta Vrtěnová Odbor bytový
Marcela Sysová Odd. Zvláštní matrika
Bc. Marie Jelínková, DiS. SPOD
Bc. Lucie Kaňovská SPOD
Bc. Lydie Štěpánková SPOD
Jana Bečvová toaletářka
Iveta Kratochvílová Pečovatelská služba
Bc. Ivana Ševčíková Pečovatelská služba
Martin Vitáloš Pečovatelská služba
Tereza Benešová SNMČ
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ODBOR
EKONOMICKÝ 
Odbor sídlí ve dvorní budově na  ulici
Dominikánské 2 v  kancelářích s  vý-
hledem na magistrát, s  okny obrost-
lými psím vínem. Protože se na nás
několik kolegyň po přečtení minulých
Výstředníků obrátilo s  prosbou o vy-
zpovídání Tomáše Matejova, který je
zaujal svými články, připravili jsme
představení odboru, který vede.

RENATA ŠTRBÁKOVÁ
Nejraději utrácí za jídlo, boty a oblečení.
Kdyby měla pár milionů navíc, jela by na
nějakou dlouhou dovolenou. Když byla malá,
chtěla být módní návrhářkou, doteď si občas
na sebe něco ušije.

Nejraději utrácí za oblečení a boty, kdyby
měla pár milionů navíc, dala by něco dětem,
zbytek procestovala. Vydala by se třeba do
Dominikánské republiky nebo Mexika. Jako
malá se chtěla stát jeptiškou, líbil se jí totiž
jejich hábit. Nakonec ale vystudovala
zdravotní školu a stala se dětskou sestřičkou.
Kvůli úrazu ale práci musela změnit a dostala
se do administrativy a po rekvalifikaci na
účetní se dostala na úřad jedné menší
městské části, kde pracovala 27 let. Teď už je
dva roky u nás. Je zde moc spokojená, jak
s  vedením odboru, tak s kolektivem a tím,
jaká péče je věnovaná zaměstnancům – od
možnosti chodit do kina, jet na lyže až po
příspěvky na dovolenou. V  říjnu už by mohla
jít do důchodu, ale ještě rok a půl zůstane
jako zástup za mateřskou. Ve volném čase se
věnuje svým třem vnoučatům, se kterými
jezdí třeba na koloběžce. Má ráda všechno
jídlo, co si nemusí sama uvařit a nesnáší
lidskou hloupost.

MARIE LUKÁŠKOVÁ

ODDĚLENÍ FINANCOVÁNÍ
A ROZPOČTU

ODDĚLENÍ FINANCOVÁNÍ
A ROZPOČTU
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Nejraději utrácí za oblečení a za
cestování. V  životě by se obešla bez
televize. Kdyby vyhrála v  loterii, peníze
by procestovala a část věnovala na
nějakou charitu. Chtěla být učitelkou, ale
je ráda, že se to nestalo, protože by na to
neměla dostatečně pevné nervy. Ve
volném čase ráda čte všechno kromě sci-
fi. Sportuje, cestuje, má ráda moře i hory.
Miluje hovězí (zvíře),
nesnáší hovězí
(lidi).

PETRA MIFKOVÁ

Je spíš skrblík, i když jak na co. Nerada
utrácí za oblečení, ale když jde o do-
volenou, tam ji utrácení nemrzí. Kdyby
vyhrála v  loterii, peníze by dala do
bydlení, zatím ale neví, jestli by zůstala
v  Brně, nebo šla na vesnici. Jako dítě
určitě nechtěla být zdravotní sestrou,
nedokázala by dávat třeba injekce. Ve
volném čase ráda houbaří, nejraději
kolem Domašova, i když letos zatím
chodí domů s prázdným košíkem. Nesnáší
hmyz, a když uvidí pavouka, křičí.

RADOMÍRA KOVÁŘOVÁ

Ne že by šetřila, ale když nemusí, tak
nenakupuje, nebaví ji to. Než by si na sebe
něco koupila, raději si to ušije, většinu šatů
a triček, které nosí, jsou její vlastní práce.
Kdyby měla peníze navíc, asi by je dala
dětem. Jako malá chtěla být od zpěvačky,
herečky až po módní návrhářku, šicí stroj
dostala už jako dvanáctiletá. Ve volném
čase se kromě šití věnuje zahrádce,
vnoučatům, a pak chození do práce. Je už
totiž od června v  důchodu. Líbí se jí tu,
poprvé tu za oknem viděla z blízkosti sojku,
na psí víno sem zalétají kosi, v  okapu
hnízdili holubi, bzučí zde včely. Nemá ráda,
když jí lidé lžou do očí, ale jinak snese
skoro všechno, už se na vše dívá
s nadhledem.

MIROSLAVA KALÁBOVÁ

Ráda utrácí za oblečení a nerada za jídlo,
přestože jí ráda. Kdyby vyhrála pár milionů,
cestovala by. Kamkoli, třeba do Provence,
Španělska a Portugalska. Ve volném čase
ráda čte, teď zrovna historický román
odehrávající se v roce 1180. Baví ji také
severské detektivky, naposledy četla Lazara
od Larse Keplera, ale přečte vlastně téměř
cokoli. Ráda se projde, třeba s  nordic
walkingovými holemi. Nerada uklízí, jinak
snese téměř vše.

MARTINA LETECKÁ

ODDĚLENÍ ÚČTÁRNA ODDĚLENÍ ÚČTÁRNA

ODDĚLENÍ ÚČTÁRNA

ODDĚLENÍ ÚČTÁRNA
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Na úřadě pracuje skoro dvacet let, dvakrát si
odskočila na mateřskou a žasne, jak se po ní
na úřadě vše změnilo. Z  lidí, které znala, už
zde skoro nikdo není. To dřív nebývalo, lidi se
tolik nestřídali, když odcházeli, tak do
důchodu. Teď málokoho zná, potkává jen ty
z  blízkého okolí své kanceláře, chybí jí
možnost seznámení. Plánuje alespoň na chvíli
zajít na vánoční večírek, pokud jí to dovolí
péče o děti. Nebo si přečte Výstředník.
Příjemnou změnou je zavedení benefitů.
Občas si ráda zautrácí, nejraději za dovolené,
protože ráda cestuje. Jejím nejoblíbenějším
místem je její kancelář, protože zde má klid.
Nesnáší blbé lidi a podlost.

IVA ONDRÁČKOVÁ
Nejraději utrácí za děti, a ty mají nejraději,
když jim kupuje oblečení. Kdyby nemusela,
neutrácela by za bydlení, ale kdyby vyhrála
v loterii, tak by si koupila byt nebo dům. Když
byla malá, chtěla řídit kamion, ale teď vystačí
s  osobním autem. Ve volném čase si občas
zajde zaplavat. Nesnáší oregano a pomlou-
vání.

EVA ŠVEJDOVÁ

Ráda šetří a našetřené peníze utrácí, nejraději
za dovolenou. Od dětství snila o vý-letě do
Číny, protože chtěla vidět na vlastní oči
Velkou čínskou zeď. To si splnila před rokem
a půl, podívala se i do Pekingu a Šang-haje a
byla nadšená, jak je tam čisto a vše na
elektriku – kola i auta, pokud nejsou na
elektropohon, tak jsou nová. Teď si začala
pomýšlet na Mexiko. Kdyby vyhrála v  loterii,
jela by na cestu kolem světa, podělila lidi ve
svém okolí a část dala na dobrý úrok. Jako
malá chtěla být učitelkou, ale plány
přehodnotila, když se jí narodil jako
devatenáctileté syn. Ve volném čase se teď
nejvíc věnuje zahrádce. Má ráda českou
kuchyni a moravské víno, nesnáší falešné lidi.

BLAŽENA BUKOVSKÁ

Když je potřeba, umí skvěle šetřit. Teď zrovna
ale utrácí za rekonstrukci domu, který si
nedávno pořídila. Výhru v loterii by rozdělila
mezi bydlení, charitu a cestování, protože
jezdí ráda k moři. Jako malá chtěla být
kadeřnicí. Hodně čte, knihovna kousek od
jejího domu je dobře zásobená. Zrovna
dočetla knihu Tereza od Váňové a teď se
chystá přečíst Nabarvené ptáče. Pak se podívá
i na film, aby to mohla porovnat. Nesnáší
lhaní, podvody a některé lidi.

EVA FAJTOVÁ

ODDĚLENÍ ÚČTÁRNA ODDĚLENÍ ÚČTÁRNA

ODDĚLENÍ ÚČTÁRNA

POKLADNA
DOMINIKÁNSKÁ



Co tě na ekonomice baví?
Je to oblast, která je
svázaná vlastně se vším.
Není jen o číslech, ale
prolíná se do všeho, takže
člověk musí znát nejen
ekonomické věci, ale také
něco z  činností ostatních
odborů, protože rozpočet se
v  konečném důsledku pro-
mítne téměř ve všem a to je
to, co mě na tom fascinuje.

Takže příští práce bude
jaká?
Možná ještě jednu pracovní
pozici někde jinde zkusím,
ale pak už bych chtěl být
tím ministrem. Přeci jenom
už nejsem nejmladší. Takový
Bohuslav Sobotka se stal
ministrem financí v  31
letech, takže věk už na to
dávno mám.

Měl jsi ve volbě povolání
jasno už jako dítě?
Jako dítě jsem chtěl vyhrát
Tour de France, tak jsem
jezdil hodně na kole.
V kategorii mladší žáci jsem
byl druhý na mistrovství
jižní Moravy v  časovce jed-
notlivců, takže jsem k  tomu
měl slušně našlápnuto. Pro-
tože se tato touha neslu-
čovala s  mým druhým snem,
kterým bylo stát se minis-
trem financí, postupně
cyklistika ustoupila do
pozadí. I když v  roce 2012
jsem na závodě v  Hus-
topečích o 10 minut porazil
Jána Svoradu, což je vítěz
tří etap na Tour de France,
takže ani s  těmi pláno-
vanými cyklistickými úspě-
chy bych to úplně neza-
tracoval.

Vystudoval veřejnou ekonomiku na
Ekonomicko-správní fakultě Masa-
rykovy univerzity. Poté nastoupil
na Odbor rozpočtu a financování
MMB, kde působil na pozici
vedoucího referátu správy rozpoč-
tu a následně zastával funkci
vedoucího oddělení správy roz-
počtu a financování Regionální
rady regionu soudržnosti Jiho-
východ. Na pozici vedoucího
ekonomického odboru našeho
úřadu pracuje přes šest let. Je
ženatý, má osmiletou dceru, je
introvert, typ noční sova, která po
nocích čte časopisy Reflex a For-
bes a u toho sní, že se tam jednou
bude psát o něm. Také píše články
do Výstředníku, čte cestopisy,
životopisy sportovců, dívá se na
válečná dramata a romantické
filmy. Nesnáší polévku s kroupami,
krupičnou kaši a má rád dobré
konce, všechny lidi a klid.

Tomáš
Matejov

Už víš, za jakou stranu by to
tak bylo?
Předpokládám, že mě něk-
terá ze stran osloví jako
nestranického odborníka.
Jsou samozřejmě strany, se

C b á dil j k

Jak tě Brno-střed přilákalo? 
Jak jsem zmínil, že mým
snem je stát se ministrem
financí, tak se na tom
snažím průběžně pracovat.
Zkušenosti jsem začal sbírat
hned na magistrátě, potom
na regionální radě, a když
jsem pak začal přemýšlet,
kam se posunout dál, říkal
jsem si, že zkušenost na
pozici vedoucího ekono-
mického odboru na největší
městské části v  republice by
se pro budoucího ministra
financí mohla hodit. Jaké reformy máš nachys

tané? 
Je toho spousta. Jako
nejdůležitější vidím důcho-
dovou reformu, o které se
mluví aspoň 20 let, vytváří
se k  tomu nejrůznější komi-
se, ale žádné zásadnější
rozhodnutí nepadlo. Jako
další problém vidím vysoký
podíl mandatorních výdajů a
tvorbu schodkových rozpoč-
tů v  období hospodářského
růstu.

Jsi spíš skrblík nebo rád
utrácíš?
Spíš utrácím, nejraději za
šperky, kosmetiku, kadeř-
níka a podobné věci. Třeba

kterými bych do vlády nese-
dl, ale ty se tam doufám ani
nikdy nedostanou. Musím
uznat, že paní Schillerová to
teď vede dobře a je vidět,
že je to odbornice z  praxe.
Navíc je z  Brna, takže se
ukazuje, že tohle město je
líheň kvalitních ekonomů.
Petr Fiala vlastně taky žije
v  Brně, takže doufám, že až
ODS bude po příštích
parlamentních volbách
sestavovat vládu, tak si pan
Fiala vzpomene, kdo je tady
v Brně nejzkušenější pravi-
cově orientovaný rozpočtář.



Co děláš ve volném čase?
Tak pořád ještě rád jezdím
na kole, sice ta tour už asi
nevyjde, ale kdo ví. Taky
miluji lyžování, a to jak
sjezdovky, tak i běžky. Rád
se věnuji geocachingu, což
je hezká aktivita, která vás
přivede na místa, o kterých
byste se běžně možná ani
nedozvěděli a navíc je to
způsob, jak turistiku zatrak-
tivnit i dceři. Ještě bych
zmínil, že rád hraji deskové
hry, ale dcera už je v  nich
lepší než já, takže dost
často skončím z  rodiny jako
poslední, ale zase nemůžu
být dobrý ve všem, že.

Kdo u vás doma drží kasu?
Dcera. Má například perfekt-
ní přehled o tom, kdy
splatíme hypotéku, kolik
činí nesplacená jistina a za
jakou úrokovou sazbu jsme
si půjčili. 

Co bys nám poradil, jak
hospodařit s penězi?
Svěřte to odborníkům, ale
důležité je vždy tvořit
rezervy pro krizové situace,
a to platí bez ohledu na to,

Radíš peníze ukládat do
banky, do štrozoku, nebo
utratit?
Doporučuji utratit za zá-
žitky, ty vám nikdo nevezme
a inflace na ně taky nedosá-
hne. A investovat se vyplatí
hlavně do vzdělání, to vám
přinese úplně nejlepší
zhodnocení.

Jsi pro zavedení eura místo
koruny?
Výhody asi převažují nad
nevýhodami, takže ano.
Rozhodně to přinese větší
finanční stabilitu firmám,
které obchodují se zeměmi
eurozóny.

Kdybys měl žít v  jiné zemi,
která by to byla?
Hm, asi někde na Měsíci.

Proč?
Je na něho hezký pohled
takhle ze Země. Já mám rád
klid a tam zatím nebylo moc
lidí a v  dohledné době snad
ani nebude.

Nechyběli by ti tam?
Vzhledem k  tomu, že jsem
založením spíš introvert, tak
si myslím, že ne. Asi bych si
tam sám se sebou vystačil.

Kolik peněz je pro tebe
hodně?
To je relativní, obecně má
člověk vždy pocit, že jich
má málo. Podle mě má
člověk hodně peněz tehdy,
když má pocit vnitřní svo-
body, to znamená, že máte
zajištěny všechny základní
potřeby, můžete dělat
všechno, co vás baví, a víc
peněz by vám už žádnou
radost nepřineslo. A tu
hranici máme samozřejmě
každý nastavenou jinak.

Jak to děláš, že pořád tak
dobře vypadáš? Možná i čím
dál líp? (Otázku si Tomáš
vyžádal poté, co ji viděl
v  letním Výstředníku v  roz-
hovoru s  Petrou Ondra-
šíkovou.) 
Děkuji. Je to samozřejmě
vlivem pravidelného spor-
tování – plavání, lyžování,
turistika, kvalitní zdravé
vyvážené stravy – tak
dvakrát týdně smažené,
jednou McDonald a sem tam
proložit ovocem a zele-
ninou, a hlavně že dělám to,
co mě baví v  kolektivu
samých úžasných lidí.
Nějaká wellness a podobně
myslím nejsou potřeba,
důležité je, že člověk
pozitivně myslí.

loni jsem si koupil nové
kolo, to je myslím
opravdový klenot. I naše
domácnost je vyšperkovaná,
už tam snad ani není co
vylepšovat.

zda se jedná o veřejné nebo
soukromé finance.
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ABY  SE
DOBŘE  PRACOVALO

Aby se nám všem společně dobře pracovalo,
je dobré se občas sejít a poklábosit, dobře
pojíst, popít a třeba si i zatancovat. Proto pro
nás všechny znovu připravujeme Vánoční
večírek. Letos se bude konat ve Společenském
sále radnice 12. prosince od 15.00 hodin. Byli
bychom rádi, kdybyste si toto datum raději
hned pevně vložili do svých kalendářů a také
do kalendářů všech vašich rodinných přís-
lušníků, aby vám nic nezabránilo přijít a chví-
li nebo delší chvíli pobýt.

Vědecké studie hovoří o tom, že se večírek
vydaří, pokud jsou na něm přítomny   čtyři
základní složky: dobré jídlo, hodně pití, hudba
a skvělá zábava. To, jak bude letošní večírek
vypadat, je v rukou nás všech. Budeme rádi za
vaše nápady, tipy a rady a před samotným
večírkem i za vaše pomocné ruce, vaše
vynikající cukroví a vaši dobrou náladu.

JÍDLO
Za celou novodobou historii pořádání
celoúřadových večírků si nikdo na jídlo
nestěžoval. Pokud snad přece jen máte
nápady na vylepšení, nebojte se nám napsat.

PITÍ
Za celou novodobou historii pořádání
celoúřadových večírků si nikdo na pití nestě-
žoval. Hlavně loňská bezová limonáda stála
za to! Pokud ale přece jen máte nápad na
vylepšení a snese ho náš omezený rozpočet,
napište.

Za celou novodobou historii pořádání
celoúřadových večírků se nikdy nestalo, že by
se hudba líbila všem. Někdo byl minule
nadšený z  cimbálky, někdo z  ní byl otrávený.
Někdo si na písničky DJ Savany dobře
zatancoval, někdo z  nich byl otrávený. Je to
na vás. Pokud si chcete zatancovat na svoje
oblíbené písničky, napište jejich seznam na
vystrednik@brno-stred.cz.

HUDBA
Organizovaná zábava pro více než 300 lidí je
vždy tak trochu oříšek. V  průběhu naší
novodobé historie pořádání celoúřadových
večírků jsme vyzkoušeli PubQuiz a Bingo.
Někomu vyhovovalo spíše to první, někomu
zase to druhé. Někdo hrál poctivě, někdo
podváděl. Někdo se bavil, někdo se nudil. Co
baví vás, a myslíte si, že by bavilo i vaše
kolegy? Pište svoje tipy na uvedený e-mail.

ZÁBAVA

OPRAVDU
DOBRÝ VEČÍREK
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Dobrou zábavu podpoří i tematické ladění
večírku. Minule jsme zvolili téma Zvířátka,
letos vás prosíme o vaše pocity a názory: 
 
Bavily vás kostýmy? 
Jaké téma by se vám líbilo letos?
 
Asi už víte, kam máte svoje tipy psát.

NĚCO NAVÍC

VŠECHNY NÁPADY, TIPY
A PŘIPOMÍNKY PIŠTE DO 21. ŘÍJNA NA

VYSTREDNIK@BRNO-STRED.CZ

Jste bravurní tanečníci a rádi byste nám na večírku udělali malé vystoupení? Hrajete na
hudební nástroj, zpíváte, kouzlíte, chrlíte vtipy či toužíte s  kolegy secvičit a předvést
scénku či vystoupení na jakékoli téma? Rádi vám dáme prostor, pište nám na… však víte.
 

Znovu bychom našemu večírku chtěli dát
přesah a uspořádat sbírku na dobrou věc. Vy
rozhodnete, komu příspěvek pomůže. Zvolit
vám blízké téma budete moct pár dnů před
večírkem v intranetové anketě.

od 15.00 hodin
12/12
VÁNOČNÍ VEČÍREK

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.


UŽÍVÁME SI
BENEFITY
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Protože se stále ještě mezi
kolegy setkávám s otázkou,
jak využít naš i benefitní kartu,
mám zde několik osvědčených
tipů:

GoOut.net
Tady nakoupíte on-line vstupenky
na koncerty, výstavy, do divadla a
na jiné kulturní a sportovní akce.
Vstupenky si vytisknete a nemusíte
pro ně nikam chodit.

DrMax.cz
Tento portál není jen lékárna. Mů-
žete zde on-line nakoupit a v lé-
kárně pak zdarma vyzvednout
nejen léky a vitamíny, ale také
kosmetiku, č istící a prací prostřed-
ky, zdravotnické potřeby a jiné.
Podobný e-shop je i Pilulka.cz.

knihyDobrovsky.cz
Zde lze nakoupit nejen knihy a diáře, ale i školní
a výtvarné potřeby nebo učebnice.

invia.cz
Zájezdy a ubytování po celém
světě s dopravou i bez dopravy,
s jídlem i bez jídla.

STAREZ  
Koupaliště, lázně, bazény, haly,
hř iště a další sportovní zařízení
v Brně.

Andrea Navrkalová

VYZKOUŠENÉ

TIPY

REDAKCE

 
         
Dentální hygiena
vyzkoušejte, zda lze u vás kartou zaplatit
  
Brýle a kontaktní čočky v optikách 
 
Jazykové kurzy placené on-line
vyzkoušeno v Nepustilově jazykové škole
 
Vyplatí se kartu vyzkoušet při on-line
platbě všude tam, kde berou Master Card
 
www.kosmas.cz

https://goout.net/cs/brno/
https://www.drmax.cz/
https://www.knihydobrovsky.cz/
https://www.invia.cz/
https://starez.sportujemevbrne.cz/
https://starez.sportujemevbrne.cz/
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Jóga a cvičení pro zdravá
záda jsou pro nás zdarma
jako jeden z benefitů. Mnozí
z  nás si ale ještě chodí
zacvičit i jinam. V  blízkosti
budov radnice je naštěstí
mnoho možností, kde si tělo
protáhnout a zpevnit. Jednou
z  nich je i nedávno otevřené
fitness pro ženy Contours na
ulici Orlí 3.
 

POSILOVNA
PRO  ŽENY

Pravidelně toto fitko nav-
štěvuje Jana Výtisková, která
je zde spokojená natolik, že
ho ráda doporučí i všem
kolegyním na úřadě. „V posi-
lovně jsem se nikdy necítila
dobře, ale protože mě po
hodinách prosezených u po-
čítače začala bolet záda,
hledala jsem nějaké cvičení,
které by mi pomohlo. Pokud
jsem měla čas, ráda jsem
zašla na naši jógu, ale ne
vždy jsem ji stihla.

Kompletní nabídku fitka naj-
dete na www.contours.cz .
Jana navíc ráda předá dobré
rady, třeba co si vzít na
sebe, co si s sebou sbalit, co
s  sebou naopak nenosit, kdo
tam chodí, jestli to jde
zvládnout, i když jste v  ži-
votě nedrželi činku v  ruce.
Volat jí můžete na telefon
6314.

Platit ve fitku lze i naší
benefitní kartou Edenred.
Paní majitelka navíc při-
slíbila pro zájemkyně o cvi-
čení z  úřadu slevu 10% na
členství zakoupené do kon-
ce roku.

Máte dobré zkušenosti
s  nějakým typem cviče-
ní v  blízkosti radnice?
Chcete ho doporučit?
Napište nám na

Proto jsem hledala něco
časově méně svazujícího.
Zašla jsem se podívat do
tohoto fitka, protože mě
zaujalo, že je určené výhradně
pro ženy.

Se cvičením zde jsem moc
spokojená, líbí se mi osobní
přístup, který zde mají.
Trenérka mi přesně vys-
větlila, jak mám cviky
provádět, aby byly efektivní a
bezpečné ,“ popsala Jana
nadšeně. Ve fitku si každý
může najít cvičení, které mu
je nejbližší. Jsou zde lekce
power jógy, pilates, cvičení
zaměřené na pánevní dno,
posilování, kruhový trénink
a mnohé další.

(mav)

vystrednik@brno-stred.cz

Rádi pozvánku na ží-
něnky, tyče, karimatky,
tatami, trampolínky či
hřiště zařadíme do
dalšího čísla.

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://www.contours.cz/
http://www.contours.cz/
http://www.contours.cz/
http://www.contours.cz/
http://www.contours.cz/
http://www.contours.cz/
http://www.contours.cz/
http://www.contours.cz/
http://www.contours.cz/
http://www.contours.cz/


JAK  BEZPEČNĚ
STAHOVAT  SOUBORY?
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Narušením bezpečnosti systému se obecně míní
hackerské útoky, odcizení hesel, ztrátu nebo
poškození dat a souborů nebo  také zavirování
sítě. Odpověď na otázku, kdo je odpovědný,
pokud je narušena bezpečnost informačního
systému skrze můj počítač, se zdá být jasná:
uživatel, přes jehož počítač je provozována
počítačová kriminalita bez jeho vědomí,
rozhodně ne. Ale u stahování souborů z  ne-
ověřených zdrojů, neschválených úložišť, ne-
prověření souborů přes antivirové programy – to
už je nedbalostní trestný čin a je to na daného
uživatele. Nařčeni z nedbalosti můžete být při
nedodržení daných bezpečnostních opatření.  
 
 
Pokud odesílatele e-mailu znáte a očekáváte, že
vám pošle přílohu se soubory ke stažení, pak
byste mohli být asi o 10 % méně ostražití. Pokud
vám ale přijde e-mail od někoho z vašich
známých a jeho příloha ve vás nebudí důvěru
nebo ji nečekáte, je jistější si u daného člověka
ověřit, co a proč vám poslal, než začnete se
stahováním. Pokud vám e-mail s přílohou přijde
z adresy, kterou vůbec neznáte, je nestandardní,
raději jej vůbec neotvírejte. Pokud vám takový
e-mail doputuje do pracovní e-mailové schránky,
zeptejte se raději správců počítačů, abyste
zbytečně neinfikovali firemní počítačovou síť.
Nedoporučuje se jakkoliv podezřelé přílohy 
e-mailů otevírat.
 
 
Počítač si můžete zavirovat i tehdy, když si
infikovaný obsah do počítače zanesete například
přehráním videa, které vám zdánlivě pošle
někdo z vašich přátel. Jeden z posledních
takových útoků byl veden pomocí videí s názvem
První video nebo soukromé video. Opět platí
zásada, že pokud nečekáte, že by vám váš známý
měl poslat video s tak zvláštním názvem a po-
tenciálně i obsahem a navíc vám do zprávy
nenapíše ani žádné vysvětlení, proč vám dané
video posílá, měli byste se jeho přehrání
vyhnout.
 
 
Možná si čas od času vy nebo vaše děti stáhnete
na internetu nějaký film nebo hudební album.
Jiná věc je, že filmy či hudba, které jsou na

internetu ke stažení zejména díky různým peer-
to-peer sítím, mohou rovněž obsahovat
nežádoucí kód, kterým si můžete infikovat
počítač. Pokud tedy chcete na internetu sledovat
filmy, seriály nebo si stahovat hudbu, měli byste
využívat oficiální kanály, už jen z toho důvodu,
že se neproviníte vůči autorskému zákonu.
 
 
Pokud si pro pracovní účely nebo pro zábavu
chcete stáhnout nějaký program do počítače
(prohlížeč, přehrávač videa, komunikační nástroj
a podobně), měli byste k tomuto účelu vždy
využívat přímo webové stránky výrobců daného
software. Ale pozor, freewarové programy
stažené na webech jako Slunečnice.cz
nebo  Stahuj.cz mohou jako „bonus" obsahovat i
velmi škodlivé doplňky, které vás otravují a zne-
příjemňují práci.
 
 
Víte, že má úřad pro případy, kdy vám externí
subjekt potřebuje předat data, která nejdou
poslat přes e-mail, úložiště v  internetu? Ano,
máme uložiště dat, na které může kdokoliv
nahrát soubory. Systém obsahuje složky
jednotlivých odborů, aby uživatel vkládal
dokument pro příslušný odbor. Soubory pak
může stáhnout jen příslušný odbor. Je možné
vytvořit jakoukoliv složku podle vašich
požadavků. Systém je na adrese data.brno-
stred.cz. Jsou tam základní přihlašovací údaje,
aby nám uložiště nepoužívali roboti.
Jméno: stred a heslo: databrno. Pokud tedy
potřebujete, aby vám někdo předal soubory, tak
mu pošlete adresu a tyto přihlašovací údaje.

POKRAČOVÁNÍ
ZE STRANY  7

E-MAIL

SOCIÁLNÍ SÍTĚ

STAHOVÁNÍ FILMŮ A HUDBY

STAHOVÁNÍ PROGRAMŮ

ÚŘADOVÉ ULOŽIŠTĚ DAT

Arnošt Kolbábek



Na obzoru je další benefit, který nás chce pěkně rozpo-
hybovat. Jedná se o kartu typu Multisport nebo ActivePass,
která za paušál umožní navštěvovat sportovní a relaxační
zařízení po celé republice, a to třeba každý den. Úřad by
zájemcům, kteří si kartu pořídí, přispíval 20% vynaložené
částky. Benefit byl měl být zavedený od ledna, kartu
doporučila Veronika Gruberová, která ji má vyzkoušenou,
otestovala ji i Anna Peloušková. V  říjnu přijdou všem
zaměstnancům podrobné informace do e-mailu.

Dostali jsme nabídku městské společnosti Teplárny Brno, a.s., která nabízí
možnosti odběru elektřiny a plynu za zvýhodněné ceny. Nabídka je určená pouze
pro zaměstnance úřadů městských částí a městských společností a jejich rodinné
příslušníky. Jedná se o zcela nezávaznou možnost ověření aktuálního stavu vašich
cen za energie, které odebíráte od svých dodavatelů. Případnou změnu
  dodavatele elektřiny nebo plynu vyřídí Teplárny Brno za vás. V případě zájmu
nebo získání více informací se prosím řiďte pokyny z letáčku.

NOVÝ BENEFIT
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Kdo šetří, má za 3



NEPLAŤTE ZA ENERGIE 
VÍC, NEŽ MUSÍTE

NABÍDKA PRO ZAMĚSTNANCE 
MĚSTSKÝCH ORGANIZACÍ

Užívejte si výhod stabilní městské firmy, která nakupuje a vyrábí 
energie ve velkém. Díky tomu máte možnost odebírat jak elektřinu, 

tak plyn za zajímavé ceny. Na základě nezávazné kalkulace jednoduše 
zjistíte, kolik můžete ušetřit. 

ZMĚNA BEZ 
STAROSTÍ

Teplárny vše vyřídí za 
vás. Od porovnání cen po 

zajištění změny dodavatele.

DLOUHODOBÁ 
NABÍDKA

Zaměstnanecká řada 
produktů, ke které můžete 
přejít, kdykoli budete chtít.

MĚSTSKÁ FIRMA 
MĚSTU

Zajímavá příležitost 
zvýhodněných dodávek pro 
zaměstnance městských 

organizací. 

VAŠI KOLEGOVÉ JIŽ ŠETŘÍ. A KOLIK MŮŽETE USPOŘIT VY?
Pokud nám zašlete kopie faktury a ideálně také smlouvy se stávajícím dodavatelem, jednoduše e-mailem 

na energie@teplarny.cz,  obdržíte nezávaznou kalkulaci roční úspory. K tomu Vám sdělíme informace 
k možnosti uzavření smlouvy a změně dodavatele. Máte-li dotazy, kontaktovat nás můžete také na 
tel. 545 162 345. Nabídka se vztahuje na zaměstnance Vaší společnosti, případně jejich rodinné 

příslušníky. 

energie@teplarny.cz

DOSAŽENÉ ÚSPORY ZAMĚSTNANCŮ

průměrné úspory u zaměstnanců, kterým již Teplárny dodávají

1 855 Kč ročně za elektřinu 
5 150 Kč ročně za plyn



ŠKOLENÍ
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Do konce roku nás čekají ještě tři přednášky zdravého životního stylu
s Ondřejem Smolkou:

Dále je připraveno na 17. října školení Prezentační dovednosti, na kterém se
mimo jiné naučíme, jak odbourat trému a využít řeč těla a hlasu.
 
 
 
 
 
Na fotografii vidíte praktické ukázky ze zářijového školení Prevence pohybových
patologií při sedavém zaměstnání.

Proteiny - cesta k úspěšnému hubnutí?
 
 
 
 
Jak si naplánovat pohybovou aktivitu 
 
 
 
 
Pitný režim 

ŘÍJEN
 
 
 
 
LISTOPAD 
 
 
 
 
PROSINEC

Anna Peloušková



NĚKDY
JAKO  ALENKA

V  ŘÍŠI  DIVŮ
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Vážené kolegyně a kolegové,
 
jakožto nováček Odboru investičního a správy bytových domů jsem byla
oslovena, abych se s vámi podělila o své poznatky a dojmy ze svého, stále ještě
krátkého, působení na ÚMČ BS.
Jak jsem se „na středu“ ocitla? Přihlásila jsem se do výběrového řízení na
obsazení místa právníka na Odboru bytovém. Nabízená pozice mi obsahem
pracovní náplně vyhovovala. Ve výběrovém řízení jsem uspěla a 1. března
tohoto roku, byl zrovna pátek, jsem nastoupila na nové pracovní místo.
O víkendu jsem zpracovávala první dojmy, přiznávám, že ne všechny byly úplně
pozitivní, zejména kancelář, která byla s  výjimkou oken a dveří plně obložená
šanony se spisy. Nastávající pracovní týden byl v  důsledku zásahu Policie ČR
zkrácený. Když jsem se v pátek 8. 3. dobývala na úřad, tak mě pan tajemník mile
oslovil s  otázkou, jak mi může pomoci. Sdělila jsem mu, že jsem nový zaměst-
nanec Odboru bytového. Tím jsem mu asi více vstoupila do povědomí, protože
již v  průběhu následujícího týdne mi předložil nabídku možnosti přeložení na
místo právníka Odboru investičního a správy bytových domů, který, jako zřejmě
jeden z  mála, místo právníka neměl obsazeno. Měla jsem na výběr i další
možnost, ale její využití by zřejmě vedlo k  tomu, že bych se stala na
přechodnou dobu klientkou úřadu sídlícího nedaleko kostela Neposkvrněného
početí Panny Marie. A tak jsem tedy skončila na „investičním“, kde působím
dosud.
Mám štěstí na skvělé kolegyně a kolegy, kteří mi pomáhají se vypořádat se
záludnostmi „E-spisu“ a dalších „vychytávek“.   Také se seznamuji s  vytvářením
podkladů pro rozhodování záležitostí v radě atd.   Dost dlouho jsem pracovala
ve stavebnictví a snad i já jsem tedy pro kolegyně a kolegy parťákem, se kterým
se dají pracovní záležitosti prodiskutovat a vyřešit. A pokud udělám chybu? Jo,
to je špatné, ale snažím se tyto okamžiky eliminovat. A co mě ještě příjemně
překvapilo? Především nárok na delší dovolenou a po roce nárok na sick days,
příspěvky na kulturní akce, dokonce možnost rekreace na chatě a také ještě
některá ustanovení v Kolektivní smlouvě.

Miroslava Fialová



1kg cukru
1l vody
25g badyánu
20g hřebíčku
30g celé skořice
10g nové koření
kůra z 1 citronu
kůra z 1 pomeranče

Cukr v co největším hrnci, který najdete,
nechte nasucho a bez míchání rozpustit na
středně silném až silném žáru. Pokud se
bojíte, že cukr ode dna spálíte, než se na
povrchu začne vůbec rozpouštět, klidně ho
pro klid duše podlijte malou sklenkou vody,
promíchejte a pak teprve začněte zahřívat.
Tohle trochu pomůže přenosu tepla a rov-
noměrnějšímu rozpouštění, zejména pokud
pracujete s plnou dávkou.

Jakmile se cukr začne rozpouštět, ztlumte
žár a vyčkejte už jen pár okamžiků, až
zezlátne a bude připomínat liščí srst. Jde to
rychle, v žádném případě nečekejte na sytě
hnědou barvu. Takový karamel už je
poměrně hořký. V okamžiku, kdy má cukr
správnou barvu, ho zalijte ho vodou. V tu
chvíli oceníte velikost hrnce, který
bezpečně uvězní náhle soptící nebezpečnou
příšeru, a který vám umožní, že můžete mít
ruku mimo dosah páry, protože té se
okamžitě vyvine velké množství.
 

Karamel hned ztuhne, ztvrdne a vytvoří
nejroztodivnější a nejpodezřelejší útvary.
Nezalekněte se jich, dál vodu s karamelem
zahřívejte a přiveďte ji k varu. Občas
vařečkou promíchejte a nechte chvíli
povařit, než se všechno beze zbytku
rozpustí.

Do vroucího sirupu přidejte koření a kůru,
5 minut povařte a nechte přes noc v chladu
odležet.
 
 
 
 

Druhý den přeceďte, nalijte do velké lahve
(třeba od vína) a uložte do tmy. Vyvařené
koření můžete propláchnout ve vodě, usušit
a použít na ozdobu.

SIRUP
NA
SVAŘÁK

1

2 3

4 5

POKRAČOVÁNÍ
ZE STRANY  8
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Andrea Brožová
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ZA KULTUROUZA KULTUROU

LISTOPAD
9 - 1 2 /

BRNĚNSKÁ 16
festival krátkých filmů v

KinoArt, NoArt,
Kabinetu můz a Alliance

francais

ŘÍJEN PROSINEC

1 0 - 1 3 /
KOMA 2019

Mezinárodní komiksový
festival, Malá amerika

1 7 - 2 0 /
VÝSTAVA CITRUSŮ

Botanická zahrada
MUNI

2 0 /
DRAKIÁDA
na Kraví hoře

1 1 /
SVATOMARTINSKÝ

KOŠT
na nám. Svobody

1 2 - 1 5 /
VIN(N)OSTI SV.

MARTINA
na nám. Svobody

2 2 /
ADVENT NA
MORAVÁKU

do 23.12

2 7 /
ADVENT NA

ZELŇÁKU
do 23.12

2 9 /

VÁNOČNÍ TRHY
do 5. 1. na náměstí

Svobody

Vzhledem k povinnosti pořadatelů akcí na veřejném prostranství ohlásit je u nás na úřadě,
máme ty nejlepší informace o tom, co se bude v centru dít.

2 2 /
ČESKÁ MŠE
VÁNOČNÍ

na náměstí Svobody

2 5 /
ČESKÁ MŠE
VÁNOČNÍ

v Katedrále sv. Petra a
Pavla v 19.30 hodin
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Odpovědi posílejte do 15. 11. na e-mail
vystrednik@brno-stred.cz. Správné odpo-
vědi budou zařazeny do slosování a pět
výherců odměníme.

Protože spousta z vás není z Brna, a proto nemůže odpovídat na náš kvíz, máme tu
sadu otázek, které vás možná potěší víc. Začíná nám období vína, burčáku, pivních
festivalů a také se blíží vánoční trhy, kde si s oblibou dáme Turbomošt, medovinu
nebo nejrůznější obdoby svařeného vína. Takže: kvíz o alkoholu je tu. Správnou
odpověď určitě najdete i pokud jste abstinent. Takže žádné výmluvy a šup do
odpovídání. Tři z vás se můžou těšit na zajímavou odměnu.
 

(lut)

PRO  BYSTRÉ  HLAVY

Správné odpovědi z minulého čísla nám zaslala pouze
Eva Šrámková a stala se tak naší nejbystřejší kolegyní.

V
Ý
H
E
R
K
Y
N
I

B
L
A
H
O
P
Ř
E
J
E
M
E

Kolik burčáku bychom podle staré rady
měli vypít?
a) Tolik, kolik vážíme
b) Tolik, kolik máme krve
c) Dokud nám není špatně
d) Je mi to jedno, alkohol nepiju

Ve kterém německém městě se tradičně
pořádá Oktoberfest?
a) V Drážďanech
b) V Mnichově
c) V Mannheimu
d) Je mi to jedno, alkohol nepiju

Z čeho se vyrábí armagnac?
a) Z meruněk
b) Z hrušek
c) Z vína
d) Je mi to jedno, alkohol nepiju

Jak se jmenuje koktejl, jehož
ingredience jsou tequila, pomerančový
likér a limetková šťáva?
a) Margarita
b) Cosmopolitan
c) Tequila Sunrise
d) Je mi to jedno, alkohol nepiju

Jaký alkoholický nápoj se dává do alžírské
kávy?
a) Žádný, Alžírsko je muslimská země
a alkohol je tam zakázaný
b) Rum
c) Vaječný koňak
d) Je mi to jedno, kafe ani alkohol nepiju

1)

2)

3)

4)

5)



J
A
Z
Y
K
O
V
Ý

 K
O
U
T
E
K
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IN
ZER
CE

Ekonomický odbor zdarma
nabízí staré zachovalé šanony.
Zájemci mohou volat na kl.
6142, nebo si rovnou přijít.

(mav)

mě  /

mně

 
MĚ = VAŠ-KA

VAŠKOVO  PRAVIDLO

Pomůcek,  díky kterým si zapamatovat, kdy psát
mě a kdy mně, je spousta. Tady jsou tři
nejoblíbenější.

 
MNĚ = VAŠ-KO-VI

 
 

2 PÍSMENA = 2 SLABIKY 3 PÍSMENA = 3 SLABIKY

 
 pád: já
 pád: mě ,  mne
 pád: mi, mně
 pád: mě ,  mne
 pád: -
 pád: mně
 pád: mnou

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.

DRUHÝ  A
ČTVRTÝ  PÁD

Ve druhém a čtvrtém pádě se píše
mě, zatímco ve 3. a 6. píšeme mně.

Mluv na mě .
Mluv na Vaš-ka .

Mně se nechce do práce.
Vaš-ko-vi se nechce do práce.

 TEBE/TOBĚ
Jako pomůcku lze použít zájme-
na tebe (mě) a tobě (mně).

Mě to tak moc štve.
Tebe to tak moc štve.

Beze mě by tam nebyl.
Bez tebe by tam nebyl.

Prodám zachovalou dětskou
dřevěnou židli Domestav. Po
jednom dítěti, původní cena
1350 Kč, nyní 200 Kč.  Michaela
Brzobohatá, kl. 6334.

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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ÚTRŽKY
Z  ÚŘADU

Děkujeme všem za zalévání, hnojení
a opečovávání, díky kterému jsme se
při příchodu do práce mohli kochat
nádhernými muškáty jak z  venkovní
strany budovy, tak na nádvoří. To se
i díky tomu stalo místem, kam si
lidé rádi chodí posedět.

A JAK HO ZNÁTE VY?

KVETOUCÍ KRÁSA
 



Výstředník je interní tiskovina Úřadu městské části Brno-střed a není určena k  veřejnému šíření.
Uzávěrka příštího čísla je 13. 1. 2020. Příspěvky, nápady, připomínky či stížnosti směřujte na
adresu: vystrednik@brno-stred.cz. Redakce: Kateřina Dobešová (kad), Marta Vojáčková (mav),
Ondřej Franek (fon), Lucie Tribulová (lut). Sazba, grafika: Ondřej Franek.
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Foto: Lucie Bailey

Každý správný úředník a úřednice
má botu pěkně blýskavou.
Obzvláště v podzimním sychravém
počasí je údržba obuvi náročná. Za
vrátnicí v hlavní budově na
Dominikánské 2 je proto nainsta-
lován leštič bot, který ve čtyřech
krocích boty naleští, jak se patří. 

LEŠTIČ BOT


